

## 优化调整勤务模式 完善“警格+网格”基层治理

## 衡水市公安局推动“靖安2024”专项行动提质增效

河北法治报讯 (陈大同 李祥硕)“靖安2024”社会治安打击整治专项行动开展以来,衡水市公安局以“四个一批、六个严防、两个确保”为工作目标,以最大力度守护平安,进一步巩固全市治安维稳大局。

该局优化战时保障体系、协调联动体系、立体查控体系“三个体系”,全市13个分县局同步联动,同时加强部门协作、警种联动,及时化解处置各类突发情况。立足优化立体查控体系,抽调300余名警力分批开展专项岗前培训,根据今年新形势、新要求,优化调整勤务模式。

针对工作实际,衡水公安在统筹推进打击战线各项工作的同时,打好扫黑、反诈、铁拳等三场战役,严打严防直接影响群众安全感、满意度案件。纵深推进常态化扫黑除恶斗争持久战,综合采取多种措施强力推进,坚持打早打小、除恶务尽。打响反诈攻坚战,拨打预警劝阻电话3.9万个,开展资金见面预警劝阻1082次,资金返还42万元。今年以来,全市未发生抢劫、抢夺案件。

着眼严监管保安全,凝聚政府部门力量。衡水警方围绕矛盾纠纷化解、消防隐患整改、治安隐患整治等突出问题,联合司法行政、

应急管理、街道办等单位部门,在春节安保期间,开展联防联动30余次,实现第一时间反应、第一时间到达、第一时间处置,动态消除风险隐患。凝聚治安积极分子力量,变“被动防”为“主动宣”,依托121个社区警务室、3586个农村执勤点,进一步完善“警格+网格”基层治理新路径,充分发挥网格员、治保组织、治安积极分子作用;凝聚重点单位内部力量,变“突击查”为“日常管”,紧盯“九小场所”对各类隐患提前进行大起底、大排查、大整治,社会治理能力有效提升。

着眼主动作为,构建“三大格局”,以服务优保障促发展。构建

公平正义的大法治格局,抓好重点领域严打,维护市场经济秩序和金融安全,深化警企联动协作,抓实重点领域监管,守牢安全生产底线;构建高质高效的大保障格局,食药、环安、森林、经侦、经保、治安等警种突出服务、主动工作,与区县捆绑作业,提升执法服务效能;构建贴心暖心的大民生格局,突出抓影响民生案件侦破,加大对侵财类案件及影响大的暴力性犯罪的打击力度。突出抓日常巡防活动,不断提高见警率管事率。突出抓日常执法服务规范,公安队伍满意度测评连续四年全省公安机关第一名。



近日,邯郸市肥乡区人民检察院联合区妇联、团区委、区教体局组成“学法·明志”法治宣讲团,走进区第二中学,为学生们开展法治教育,并和校方相关负责人进行座谈,就如何凝聚更多社会力量深化未成年人综合司法保护、更好维护未成年人合法权益开展了研讨,共画守护未成年人健康成长“同心圆”。  
冯浩然 摄



3月2日,高速交警承德支队鹰手营子大队执勤民警在李家营收费站口,登上客运大巴车,对乘客进行安全教育。随着各地出行、返岗乘客不断增多,该大队民辅警加大对大型客运车辆的安全检查,提醒所有乘客出行一定要坐正规车辆,车辆行驶过程中一定要系好安全带,保障自身安全。  
张静 摄



3月4日,怀来县小学开学首日,怀来县公安局多措并举,全力保障学生安全返校。开学前夕,警方深入各校检查安全隐患,并在开学当天全面加强巡逻防控,守护孩子们的上学路。同时,民警以多种形式开展反诈、禁毒和交通安全等宣传活动。图为民警引导入校学生安全过马路。  
韩宁 摄

## 秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队关于增设道路交通技术监控设备点位的公示

为进一步加强道路交通安全管理,创造文明和谐的交通环境,有效预防道路交通事故,根据公安部《道路交通安全违法行为处理程序规定》规定,现将我区增设道路交通技术监控设备分布点位及采集的违法行为公示如下:

## 一、新增电子警察设备点位

金山大街与长征路交叉口,翠湖路与明德街交叉口,长征路与健康大街交叉口,万庄与宁海大道交叉口,碧海路与宁海大道交叉口,紫荆路与宁海大道交叉口,碧海路与学苑街交叉口,青云路与洋河大街交叉口,富强路与碧海路交叉口,富强路与学苑街交叉口,长征路与北商业街交叉口,东大街与南北大街交叉口,261省道纸房路口,丹霞路与富强街交叉口,迎宾路与天马大街交叉口,碧海路与洋河大街交叉口,富强路与碧海路交叉口,长

## “铁小胄”来啦! 让萌娃在欢声笑语中学交规

河北法治报讯 (路蒙 李悦明)小手拉大手,安全齐步走。2月29日上午,新乐市公安局交警大队交通安全宣传小分队携手石家庄市公安交通管理局等单位,一起走进辖区刘家庄村中心幼儿园,开展了一场别开生面的交通安全宣传活动。

“哇!”随着孩子们激动的欢呼声,交通安全骑行IP形象“铁小胄”与宣传民警来到了教室里。在播放事前精心准备的交通安全宣传卡通动画视频的同时,民警用生动的语言向小朋友们讲解了生活中应该注意的交通安全事项,宣传普及了道路出行及安全乘车有关知识,教育引导小朋友们一定要遵守道路交通安全规则,保护好自己的安全。

在孩子们的簇拥下,民警用通俗易懂的语言介绍了“铁小胄”卡通形象的设计理念,告诉小朋友们“铁小胄”头上的铁胄是古代将士们用来保护头部的防具,其作用就相当于现在的“头盔”。随后,民警拿出准备好的安全头盔,向小朋友们演示了如



图为普法活动现场。

何正确佩戴安全头盔,讲解要求佩戴头盔对头部起到的积极保护作用,提醒小朋友们乘坐电动自行车也要佩戴头盔,并带领小朋友们一起学习了生活中常见的交通安全标志。

“铁小胄”以及宣传民警

一起加入了本次的宣传讲解中,与孩子们进行了有趣的互动。整个宣传过程,充满了孩子们的欢声笑语,小朋友们争相和“铁小胄”拥抱互动,与警察叔叔、阿姨们合影留念,在快乐的气氛中学习了丰富的交通安全知识。

## 办案途中遇山火 阜平检察干警秒变“消防员”

河北法治报讯 (刘星宇)2月27日,阜平县人民检察院干警马迎波、张强、魏国龙三人外出办案时路遇一处山火,立即拨打火警电话并在第一时间进行灭火,有效防止火情扩大,及时将山火扑灭,避免了一场险情的发生。

27日下午1时许,马迎波三人外出办案,途经保定高速石猴隧道入口附近时,发现高速路边有几缕烟雾,察觉此处可能发生了山火。三人将车辆安全停放后随即赶往起火处,由于着火点地处高速路边,山下便是

村庄,山上风大,风助火势,着火面积迅速蔓延,山上的杂草枯枝燃烧中发出“噼噼啪啪”的爆燃声,肉眼可见的山火由山坡向山的正面方位窜去。三人立刻展开行动,一人边拨打火警电话边快速返回车内取灭火器,另外两人用树枝对火源进行扑打,在灭火器用完的情况下,几人利用路边的积雪扑灭了剩余的明火。

经过三人的奋力扑救,很快将山火控制并最终成功扑灭。由于处置及时,山火未进一步蔓延,起火原因交由相关部门进一步核查。

## 沧州戒毒民警进校普法

河北法治报讯 (王玉林)又是一年开学季,为进一步深化青少年毒品预防教育工作,全面提升青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,筑牢校园安全“防火墙”,2月29日下午,沧州市强制隔离戒毒所献县戒毒康复指导站联合献县禁毒办、献县教体委走进献县实验中学,开展了“禁毒我先行”主题教育活动。

禁毒宣讲课堂上,戒毒所民警杨桂平从毒品的种类、毒品的危害、中学生如何识毒拒毒防毒以及涉

及毒品的相关法律法规四个方面为同学们进行了讲解,用通俗易懂的语言、鲜活生动的案例为同学们上了一堂内容丰富、意义深刻的毒品预防教育课。授课结束后,民警们发放宣传资料,引导同学们参观毒品仿真模型,对上头电子烟、神仙水、笑气等新型毒品进行了介绍,让同学们更直观地去认识毒品,学会辨别毒品进而远离毒品,努力营造“教育一个孩子,带动一个家庭,辐射一个地方”的良好禁毒宣传氛围。



3月5日“学雷锋纪念日”当天,邯郸市公安局交巡警支队邱县大队宣传民警以“学习雷锋精神 宣传交通安全”为主题,开展交通安全普法宣传教育志愿活动,把“学雷锋”和“送安全”相结合,将文明交通理念传递到群众心中。

苗文金 摄

## 文安:警校携手学雷锋

河北法治报讯 (李忠杰)3月1日,文安县公安局政治处、交警大队、网安大队、反诈中队民辅警走进文安县第二小学,开展了“警校携手学雷锋”主题活动,进一步加强学生普法宣传教育工作,有效提高学生群体法治素养和文明素养。

活动中,文安县第二小学的少先队员们为文安县公安局民辅警佩戴了鲜艳的红领巾,举起右手敬队礼,致以了最崇高的敬意。随着一段雷锋的精彩简介视频的播放,主题活动拉开了序幕。民警围绕什么是学雷锋纪念日、为什么要学习雷锋精神、雷锋同志的事迹等话题,向孩子们进行了详细介绍,随后播放了网络安全教育系列短片,用通俗易懂的网络语言向同学们讲解了如何识别网络谣言、如何预防网络诈骗、如何保护个人信息以及如何健康文明上网等网络安全知识,给同学们上了一堂看得见、摸得着的网络安全知识教育课。



图为活动现场,民警向同学们介绍雷锋精神和感人事迹,引导同学们知法学法懂法守法用法,共创文明交通。

课堂上,民警还精心准备了反诈骗知识课件,结合当前最新的反诈骗手

法,认真讲解了诈骗分子的常见套路,让师生对电信诈骗有了新认识。

除此以外,民警还根据学生的年龄特点,详细讲解了发生在身边的反诈骗案例。通过真实生动的案例,引导学生进一步树立正确的法治观念,增强法律意识,学会运用法律保护自己,做一名知法、学法、守法、用法的好学生。

宣传民警通过发放宣传资料与同学们互动交流,细致讲解交通法规和交通安全知识,提醒同学们要增强守法意识和自我保护意识,不要随意横穿马路,不要在马路上追逐打闹,经过路口时要仔细观察后再通行。同时,民警结合发生在身边的典型事故案例分析了不走人行道、在马路上嬉戏打闹等行为的危害性,引导同学们要时时把交通安全牢记于心,人人争当新时代文明好学生,呼吁同学们在注意自身安全防护的同时,当好交通安全宣传员,提醒父母及亲友遵守交通规则,共同营造安全文明、畅通有序的道路交通环境。

以上道路交通技术监控点位,自发布之日起7日后,于2024年3月13日零时启动抓拍。为保护公民、法人或者其他组织的合法权益,秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队提醒广大交通参与者依法出行。

特此公示  
秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队  
2023年3月06日